
ACTA NO 38 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 21-09-987 

Aos vinte e um dias do mês de Setembro do ano de mil rnovecentos e oi­

tenta e sete, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a Presidên­

cia do Presidertte, Sr. Dr. José Girão Pereira, e com a presença dos Vereadores Srs. 

Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Dr. José Pires dos Santos, Dr. Vítor Ma­

nuel Barradas Carvalho de Sequeira, EngQ. Carlos Manuel da Silva Santos e EngQ. An­

tónio Manuel de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos o Sr. Presidente declarou aberta a reu­

niao. 

FALTAS: - De seguida, foi deliberado, por unanimidade, justificar a 

falta dada pelo Vereador Sr. EngQ. Vítor José Pedrosa da Silva. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - Consultado o resumo da Tesouraria, 

respeitante ao dia 18 do mês em curso, verificou-se existir um saldo em dinheiro, 

da quantia de duzentos e sessenta e cinco milhões oitocentos e setenta e seis mil 

trezentos e quarenta e sete escudos e dez centavos. 

EXPOCENTRO: - O Sr. Presidente comunicou que na passada sexta-feira, 

dia 18, se realizou em Aveiro um Colóquio promovido pela A.I.D.A., com a presença 

do Senhor Ministro da Indústria e o Presidente do L.N.E.T.I., Prof.Veiga Simão e 

deu nota dos assuntos mais relevantes que no mesmo foram tratados. Mais referiu 

que no final dos trabalhos se deslocaram ao terreno que, por deliberação de 20 de 

Julho, findo, está reservado para a construção das instalações da futura EXPOCEN­

TRO, tendo-se compremetido em nome do Executivo a fazer a entrega à A.I.D.A. do 

estudo prévio e estimativa de custos da respectiva obra. 

EMPREITADAS - ARRUAMENTOS: - Em sequência da deliberação tomada na 

reunião de 24 de Agosto, último, a Câmara procedeu à abertura das propostas para 

a pavimentação a tapete betuminoso a quente, de mais vinte mil metros quadrados de 

arruamentos, apresentadas pelas seguintes Firmas: NQ. 1 - BENJOR - Sociedade de 

Empreitadas Benjamim Jorge, Ldª.; NQ. 2 - Jaime Ribeiro & Filhos, Ldª.; NQ. 3 - Mo­

ta & Companhia, Sa.; e NQ. 4 - Construções Nogueira Seco, Irmãos, Ldª .. Dada a di­

versidade de valores pelas mesmas apresentados, os quais aqui se dão como transcri­, 
tos, foi deliberado, por unanimidade, remeter o correspondente processo aos Servi­

ços Técnicos, para estudo e conveniente informação, com vista a posterior resolu­

-çao. 
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EMPREITADAS - ARRUAMENTOS: - Foi de seguida pr~énte a reuniao 

informação prestada pela Divisão dos Serviços Urbanos, segundo a qual se propõe a 

colocação de massa asfáltica "Slury-Seal", numa área de quarenta mil e duzentos me 

tros quadrados, ao preço de duzentos escudos o metro quadrado, nos seguintes arru~ 

mentos: Avenida Artur Ravara (incluíndo Nó Sul), Estrada do Olho de Água (até à V~ 

riante) e acesso à Renault (até à Funfrap). Mais se propõe que os trabalhos em ca~ 

sa, cuja estimativa ascende a oito milhões e quarenta mil escudos, sejam adjudica­

dos à Firma Mário Polónio, Ldª., única concorrente ao último concurso para o efei­

to realizado, conforme deliberação de 22 de Dezembro de 1986 e 16 de Fevereiro, úl 

timo, tendo em vista ter sido o único concorrente a apresentar proposta e, ainda, 

não ter havido alteração ao respectivo preço (duzentos escudos o metro quadrado). 

Seguiu-se troca de impressões, após o que foi deliberado, por unanimidade, concor­

dar com a citada proposta e, por conseguinte, adjudicar a execução daqueles traba­

lhos à Firma Mário Polónio, Ldª., pela importância total de oito milhões e quaren­

ta mil escudos. 

IDEM - PROLONGAMENTO DA RUA DA PÊGA - lA. FASE: - Na sequência da 

deliberação tomada na última reunião e face à informação prestada pelos Serviços 

Técnicos, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, adjudi­

car os trabalhos relativos à abertura do último troço da Rua da Pêga, à Firma Má­

rio Polónio, Ldª., pela quantia de quatro milhões novecentos e oitenta e dois mil 

trezentos e catorze escudos, acrescida de IVA, tendo em vista que é a proposta que 

apresenta o valor mais baixo. 

VISITAS OFICIAIS: - Seguidamente, o Sr. Presidente referiu-se à vis~ 

ta oficial de Sua Excelência o Sr. Presidente da República ao Município de Aveiro, 

acto que considerou de grande dignidade e prestígio institucional, salientou a for­

ma impecável como decorreram os vários actos que faziam parte do programa, pelo que 

propôs que ficasse exarado em acta um voto de louvor a todo o pessoal desta Câmara 

que com o seu esforço e dedicação para tal contribuiu. Acrescentou, ainda, o Sr. 

Presidente o facto de nem todo o Conselho Municipal ter sido convidado para os vá­

rios actos públicos, o que causou algum descontentamento, mas que foi talvez urna 

falha da organização da visita, motivada fundamentalmente pelas restrições impostas 

pelo protocolo da Presidência da República. 

No uso da palavra, o Vereador Sr. EngQ. Carlos Santos referiu também 

urna palavra de apreço pela forma como tudo decorreu. 

Seguiu-se troca de impress6es em que intervieram todos os restantes 

Membros do Executivo, após o que foi deliberado, por unanimidade, concordar com, 
aquela proposta e, ainda, oficiar à Presidência da República e aos Membros do Gover 

no que na mesma altura se deslocaram a Aveiro, a agradecer a visita. 

ARRANJO URBANÍSTICO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO: - Na sequência da deli 

beração tomada na reunião de 16 de Março, último, foi apreciado o projecto da obra 
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em epígrafe ,acerca do qual foi feita uma breve explicaçao pela Ar Cj>!'l.tecta Pai 

Depois de troca de impressões e dada a necessidade em se aclararem alguns as­

pectos, foi deliberado, por unanimidade, marcar para o efeito uma reunião com o 

Gabinete autor do projecto, a fim de posteriormente se decidir sobre o assunto. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, por una­

nimidade, autorizar o pagamento da situação única da obra "Arranjo do Piso do Pa­

vilhão do Ciclo Preparatório", adjudicada a Afonso Gomes dos Reis, da quantia de 

seiscentos e cinquenta e dois mil novecentos e sessenta e cinco escudos. 

PATRIMÓNIO CULTURAL: - A Câmara tomou conhecimento de um a u t o de 

vistoria com referência ao edifício sito na Avenida Dr. Lourenço Peixinho, nº.134, 

nesta Cidade, propriedade da Santa Casa da Misericórdia de Aveiro. Após troca de 

impressões, e face ao teor daquele documento, que aqui se dá como transcrito, foi 

deliberado, por unanimidade, encarregar o Vereador Sr. Prof. Celso Santos de es­

tabelecer contactos com vista à aquisição de algum património lá existente e que 

se entende de preservar. 

ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DO SOLPOSTO: - A Câmara tomou conhe­

cimento das propostas respeitantes às urgentes obras de reparação que se tornam 

necessário levar a efeito nas Escolas Primárias do Solposto, as quais foram soli­

citadas pela Junta de Freguesia de Santa Joana, apresentadas pelas seguintes Fir­

mas e dos valores que se indicam: Pintura e arranjo: Nº. 1 - Francos & Oliveira, 

Ld ª. - um milhão cento e vinte mil escudos; Nº. 2 - David Simões Henriques - um 

milhão cento e setenta e oito mil escudos; e Nº. 3 - Nelson Gomes Vieira Quintei­

ro - um milhão quinhentos e sessenta e dois mil e quinhentos escudos; Arranjo da 

vedação e construção de portões: Nº. 1 - Antero Janrinho dos Santos - duzentos e 

cinquenta e um mil e quinhentos escudos; e Nº. 2 - João Marques Simões - trezentos 

e quinze mil escudos. Face à informação prestada pelos Serviços Técnicos que aqui 

se dá como transcrita e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

adjudicar a execução da pintura e arranjo a David Simões Henriques, pela quantia 

de um milhão cento e setenta e oito mil escudos e o arranjo da vedação a Antero 

Janrinho dos Santos, pela importância de duzentos e cinquenta e um mil escudos e 

nas demais condições constantes das respectivas propostas. 

ACESSO CENTRAL: - A Câmara tomou conhecimento de um ofício da Junta 

Autónoma de Estradas através do qual se comunica a aprovação do anteprojecto do 

Nó Central de acesso a Aveiro o qual servirá de base à elaboração do projecto de­

finitivo, ficando a execução da respectiva obra da respons apilidade daquele orga­

nismo, por ter sido incluída na empreitada da Variante à E.N. 235. 

Seguiu-se troca de impressões sobre o assunto. 



· SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - RELATÓRIO DE ACTIVIDAD 

- Após breve análise e troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, apro­

var o documento em epígrafe, e submetê-lo à consideração da Assembleia Municipal, 

nos termos legais. 

ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL - EXECUÇÃO DE MURETES DE FLOREI 

REIRAS: - Face à informação prestada pelos Serviços Técnicos e de acordo com o pe­

dido formulado pela Firma ZEUS - Sociedade de Construções Civis e Industriais, 

Ldª., foi deliberado, por unanimidade, restituir àquela empresa a importância de 

duzentos e onze mil quatrocentos e noventa e um escudos, respeitante aos depósitos 

que foram descontados aquando da adjudicação da obra "Execução de muretes das flo­

reiras na Zona Poente da Avenida 25 de Abril", uma vez que a importância em causa 

foi descontada indevidamente, tendo em vista que, oportunamente, tinha sido entre­

gue pela referida empresa a respectiva garantia bancária. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO SÁ-BARROCAS: - Presente um requeri­

mento de Abel Pereira Macedo Amaral e outro, a solicitarem a concessão de uma par­

cela de terreno, sita na Urbanização Sá-Barrocas, assinalada em planta anexa, des­

tinada ao acerto de extremas. Após troca de impressões, foi deliberado, por unani­

midade, face à avaliação efectuada pelo Director dos Serviços Técnicos, que aqui 

se dá como transcrita, autorizar a venda directa ao requerente da solicitada par­

cela, com a área de cento e oitenta metros quadrados, ao preço de sete mil e cem 

escudos o metro quadrado de pavimento de construção. 

SUBsíDIOS: - A Câmara tomou conhecimento de três cartas da Associação 

LE PATRIARCHE, através das quais se solicita o apoio da Câmara para a compra de 

um frigorífico, um esquentador, um fogão e uma máquina de escrever; que seja facul­

tado um espaço que permita o estabelecimento de um escritório de recepção e atendi­

mento a famílias e jovens que pretendam esclarecimentos sobre as admissões a jovens 

drogados do Distrito; e sensibilização junto de Empresas, com vista à angariaçao 

de leite e outros alimentos e, ainda, auxílio pecuniário para fazerem acções de 

sensibilização junto da população escolar e para comparticipar nas despesas com a 

recuperação de jovens. Sobre o assunto, seguiu-se prolongada troca de impressões 

entre todos os Membros do Executivo, tendo sido deliberado, por unanimidade, o se­

guinte: 19. - Por sugestão de Vereador Sr. Prof. Celso Santos, estabelecer con­

tactos com algumas Escolas do Concelho a saber a possibilidade de cedência dos 

electrodomésticos que se encontrem disponíveis, por força do não funcionamento das 

respectivas cantinas: 29. - Oficiar às Empresas de Lacticínios, às Cooperativas e, 
Armadores sensibilizando-os para a carência de alimentos daquela Associação; 39 ­

- Relativamente ao auxílio financeiro informar que a Câmara Municipal concederá um 

subsídio por cada acção que levem a efeito e por cada caso de recuperação de indi­
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v{duos do Concelho, os quais serão apreciados em altura oportuna.~ 

-Presente também um ofício do Núcleo Regional de Diabetologia de 

Aveiro, a solicitar o apoio financeiro do Município para a realização de diver­

sas actividades integradas na "Semana do Diabético", a decorrer de 6 a 10 de Ou­

tubro, próximo, nesta Cidade. Após troca de impressões, foi deliberado, por una­

nimidade, conceder para o efeito um subsídio de cinquenta mil escudos. 

CONSERVATÓRIO DE MÚSICA DE AVEIRO CALOUSTE GULBENKIAN: - Foi lido e 

apreciado um ofício da Comissão Instaladora do Conservatório, a solicitar o apoio 

da Câmara para o pagamento do vencimento a uma professora que virá leccionar a 

disciplina de Viola Debilhada. Após breve troca de impressões, foi deliberado, por 

unanimidade, encarregar o Vereador Sr. Prof. Celso Santos de estabelecer contactos 

com aquele Estabelecimento para saber, nomeadamente, do interesse em ser ministra­

da a disciplina em causa, a fim de posteriormente a Câmara se pronunciar. 

NATAL - ILUMINAÇÕES: - A Câmara tomou conhecimento de uma carta 

da Comissão de Comerciantes das Ruas Agostinho Pinheiro e Conselheiro Luís de Ma­

galhães, a solicitar a concessão de um subsídio destinado a comparticipar na ins­

talação de uma iluminação condigna na época natalícia. 

Sobre o assunto, o Sr. Presidente referiu a conveniência em que ha­

ja uma uniformização das iluminações em todos os arruamentos e aventou a hipótese 

de, já no ano em curso, se fazer um grande concerto de canções de Natal com coros 

portugueses, além da colocação do presépio gigante, conforme deliberação já tomada. 

Seguiu-se troca de impressões, após o que foi deliberado, por unanimidade, aceitar 

as propostas formuladas pelo Sr. Presidente e que para o efeito, na próxima reu­

niao seja designada uma comissão que será coordenada pelo Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos. 

INSTALAÇÃO DE SALAS DE JOGOS: - Presente um requerimento de José 

Francisco Marques Ribeiro,a solicitar certidão em como a Câmara não vê inconvenien 

te na localização de um estabelecimento de sala de jogos, no Centro Comercial da 

Quinta do Olho de Água, em Esgueira. Lida a informação prestada pelos Serviços de 

Fiscalização que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, so­

licitar parecer sobre o assunto à respectiva Junta de Freguesia, a fim de posteri­

ormente a Câmara se pronunciar. 

RELAÇÕES DE AMIZADE ENTRE AVEIRO E OITA: - Foi lida uma carta do 

Presidente da Câmara da Cidade Irmã de Oita, através da qual se comunica a vinda 

a Aveiro do proprietário de um parque de diversões situado à trinta kilómetros da­

quela Cidade Japonesa, no qual se pretende recriar o ambiente português, pelo que 

se solicita que ao mesmo sejam prestadas as informações e auxílio que for necessá­

rio. A mesma carta refere, também, os Dez Anos de Irmanação entre ambas as Cidades, 
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que se completarao no proximo ano, pelo que solicitam informaça~obre a possibi­

lidade de se organizar um projecto para uma comemoração e também reactivação das 

rela ções de amizade. Sobre o assunto, seguiu-se troca de impressões, tendo sido 

deliberado, por unanimidade, prestar o apoio solicitado e informar do desejo e 

interesse desta Câmara Municipal naquele intercâmbio, formulando-se desde já o 

convite para que uma Delegação Japonesa se desloque a Aveiro. 

CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE JUVENTUDE EM AVEIRO: - Na sequência da deli­

beração tomada na reunião de 4 de Maio do corrente ano, a Câmara tomou conhecimen­

to de um ofício da Direcção-Geral dos Edifícios e Monumentos Nacionais, através 

do qual se comunica que o estudo prévio da obra em epígrafe mereceu despacho fa­

vorável, tendo o Sr. Presidente informado que se prevê, ainda para este ano, o 

lançamento da obra. 

ENCONTRO NACIONAL DOS G.T.Ls.: - Na sequência da deliberação toma­

da em 24 de Agosto, findo, e face ã informação prestada pelo G.T.L., foi delibe­

rado, por unanimidade, proceder ã aquisição de um projector de slides para os Ser 

viços Camarários, e devolver, o mais urgente possível, ã Direcção-Geral da Educa­

ção de Adultos, o equipamento avariado, dado que aquele organismo reanalizou o 

processo e admitiu não ser necessária a aquisição de um projector novo. 

PAINÉIS ARTíSTICOS: - Foi presente um estudo e orçamento apresenta­

dos pelo Dr. Vasco Branco, com vista ao revestimento em azulejo, das paredes late­

rais do Viaduto de Esgueira. Após apreciação do referido estudo, com o qual a câ­

mara concordou, foi deliberado, por unanimidade, ad judicar o material necessário 

ã execução da obra pela quantia total de um milhão e novecentos mil escudos, e 

nos demais termos propostos, ficando a cargo dos Serviços Municipais a respectiva 

aplicação. 

CLUBE DE TÉNIS DE AVEIRO: - Por proposta do Sr. Presidente e de acor 

do com o pedido formulado pelo Clube de Ténis de Aveiro, foi deliberado, por una­

nimidade, garantir instalações para a futura Sede daquele Clube, dado o interesse 

em que a mesma fique sediada nesta Cidade. 

HABITAÇÃO SOCIAL - CONSTRUÇÃO DE 783 FOGOS EM SANTIAGO: - No segui­

menta do deliberado em 24 de Agosto, último, foi de novo presente e apreciado o 

estudo prévio da obra em epígrafe, após o que foi feita a leitura do parecer Técn! 

co emitido pelo Gabinete de Planeamento, cujo teor aqui se dá como transcrito e 

se encontra apenso ao respectivo processo bem como o ofício do I.G.A.P.A.E., que 

- - - rtambem aqui se da como transcrito, atraves do qual se comunlca ter aquele organis­

mo aprovado já o referido estudo prévio. 

Seguiu-se troca de impressões sobre o assunto, tendo sido delibera­

do, por unanimidade, considerar aprovado o citado estudo, condicionado a que a 



Wí'J ' ~~ I , 

EDIFER proceda à sua revisao na parte respeitante aos de formaEdificiOS~ B7. 

a proporcionar novas tipologias que permitam a existência de fogos com frente pa­

ra Norte e para Sul. 

ACIDENTES: - A Câmara tomou conhecimento da ocorrência de um aciden­

te na Estrada de S. Bernardo, junto às instalações da FIAT, de que foi vítima Fer­

nando Jorge da Encarnaçio Barreto, provocado por um fosso aberto na estrada por 

força de obras municipais e que ocasionou ao condutor sérios danos físicos e pa­

trimoniais. Sobre o assunto, seguiu-se breve troca de impressões, após o que foi 

deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, remeter cópia do pr~ 

cesso aos Serviços Municipalizados para estudo e conveniente informaçio, a fim de 

posteriormente a Câmara se pronunciar. 

ARRANJO DO LARGO DA SENHORA DAS FEBRES: - Na sequência da deliberação 

tomada na última reunião e face à informação prestada pelos Serviços Municipais co~ 

petentes, cujo teor aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, 

solicitar à E.D.P. a execuçio do projecto de iluminaçio do Largo da Nossa Senhora 

das Febres. 

INSTALAÇÃO DE SALAS DE JOGOS: - Presentes dois ofícios do Governo Ci­

vil do Distrito de Aveiro, a solicitar informação em como esta Câmara Municipal nao 

vê inconveniente nos licenciamentos requeridos por José Lourenço Marques e António 

Fernandes da Silva Taborda, de máquinas eléctricas de diversão nos seguintes esta­

belecimentos: Salão de Jogos "Oita", no Centro Comercial Oita; Café Marques, em 

Esgueira; e Café Pinto, na Quinta do Picado. Após troca de impressões e de acordo 

coma informação prestada pelos Serviços de Fiscalizaçio, que aqui se dá como trans­

crita, foi deliberado, por unanimidade, emitir parecer favorável, desde que sejam 

observadas as condicionantes impostas pelo Decreto-Lei nQ. 21/85, de 17 de Janei­

ro e demais disposições legais em vigor, com referência ao segundo semestre do ano 

em curso. 

ESCOLAS DO CONCELHO - AQUISIÇÃO DE QUADROS: - Face à informação pres­

tada pelos Serviços Municipais competentes, e após breve troca de impressões, foi 

deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado, com vista à aquisiçio de qua­

dros, destinados às várias escolas do concelho. 

LEVANTAMENTO ETNOGRÁFICO DA FREGUESIA DE S. JACINTO: - A Câmara to­

mou conhecimento do leventamento etnográfico da Freguesia de S. Jacinto, elabora­

do por alguns dos jovens do OTL, em colaboração com a Junta de Freguesia e os Ser­, 
viços de Cultura. 

AUTOM6vEIS DE ALUGUER: - A Câmara tomou conhecimento de uma carta 

subscrita por Américo Pinho de Oliveira, morador na Quinta do Olho de Água, em 



c ­ 'C 0J
 
Esgueira e urna exposiçao assinada por vários moradores daqu~ zona, ' na ' qual 'se 

queixam da falta de automóveis de aluguer que se faz sentir no local e da neces­

sidade em se aumentar o contingente daquela Freguesia. Seguiu-se breve troca de 

impressões, após o que a Câmara deliberou, por unanimidade, solicitar à Junta de 

Freguesia de Esgueira que emita parecer sobre o assunto exposto e aos Serviços de 

Fiscalização que contactem o primeiro exponente no sentido de apurarem a veracida­

de dos factos apontados. 

PLANO INTEGRADO DE AVEIRO - SANTIAGO - CONTRATO DE DESENVOLVIMENTO: ­

- No seguimento da deliberação tornada na reunião de 10 de Julho,findo, e na sequê~ 

cia dos protocolos recentemente assinados, foi deliberado, por unanimidade, confe­

rir poderes ao Senhor Presidente para outorgar nos contratos a celebrar com a EDIFER 

e com o IGAPHE com vista à construção em Aveiro de setecentos e oitenta e três fo­

gos de Habitação Social. 

FEIRA DOS 28: - Na sequência da deliberação tornada na reuniao de 27 

de Julho, findo, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que se realizou já 

urna reunião com os Feirantes com vista ao início de definição dos novos espaços e 

que houve da parte dos mesmos total aceitação, tendo ficado entendido a criação de 

um grupo de trabalho para efeitos do desenvolvimento do processo. 

TRÂNSITO - AVENIDA DR. LOURENÇO PEIXINHO: - A Câmara tornou conheci­

mento de urna informação dos serviços paisagísticos segundo a qual há necessidade 

de se arrancarem árvores da Avenida, pelo facto de se encontrarem bastante danifi­

cadas urna vez que as obras em curso exigiram o corte das respectivas raízes. Foi 

deliberado, por unanimidade, concordar, ficando encarregados os mencionados servi­

ços de providenciar no sentido da sua substituição. 

SECRETARIA DE ESTADO DA CULTURA: - No seguimento do deliberado em 

6 de Julho, findo, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que se realizou na 

Universidade urna reunião com as Associações Culturais do Distrito, na qual foi 

aprovada, por maioria, urna proposta no sentido de ser criada em Aveiro urna Federa­

ção daquelas Associações. 

ESCOLAS DO CONCELHO - CONSTRUÇÃO DO NÚCLEO ESCOLAR DE EIXO - 2A. 

FASE: - Em seguimento da deliberação tornada em 29 de Junho, último, que deliberou 

abrir concurso limitado para a execução da obra em epígrafe, foi presente o res­

pectivo processo, segundo o qual se verifica não ter sido apresentada qualquer pro­

posta, tão somente urna carta da Firma M. Mendes, Ldª., adjudicatária da primeira 

fase da mesma obra, cujo teor aqui se dá corno transcrito, 'em que se propõe execu­

tar a empreitada em causa pelos mesmos preços da primeira fase, acrescidos de cor­

respondente revisão e actualização à taxa legal. 



c/ . 

Face ao teor da informação prestada pelos Servi(bs Técnicos, que ' 
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aqui se dá como transcrita e após troca de impressões, foi deliberado, por una 

nimidade, considerar o ajuste directo e entregar a execução dos trabalhos em 

causa à Firma construtora da primeira fase - M. Mendes, Ldª. - tendo em vista 

a urgente necessidade na execução da obra, a boa qualidade dos trabalhos feitos 

na primeira fase e o preço ser considerado conveniente. 

A quantidade de trabalhos a executar e respectiva estimativa de cus 

tos deverão ser submetidos à consideração do Executivo na próxima reuniao. 

EMPREITADAS - ARRUAMENTOS - ACESSO AO NÚCLEO ESCOLAR DE EIXO: - Foi 

apreciada urna informação dos Serviços Técnicos, que aqui se dá como transcrita, 

através da qual se apresenta fundamentação para ajuste directo da empreitada de 

execução do arruamento de acesso ao Núcleo Escolar de Eixo, ao empreiteiro adju­

dicatário desta obra, M. Mendes, Ldª., tendo em vista tanto a urgente realização 

dos trabalhos como ainda por considerar-se urna obra complementar do Núcleo Esco­

lar. 

Após troca de impressões e com base na informação atrás referida, 

a Câmara deliberou, por unanimidade, encarregar os Serviços Técnicos de apresen­

tar memória descritiva e caderno de encargos da obra a executar, bem corno estima­

tiva dos respectivos custos, com vista a ulterior decisão pelo Executivo numa 

próxima reuniao. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Foram apreciados dois processos de obras, acer 

ca dos quais a Câmara deliberou o seguinte: 

-NQ. 205/83, de João de Jesus Bento e outros, a apresentar exposiçao 

referente ao seu processo de obras. Foi deliberado, por unanimidade, após troca 

de impressões, deferir, condicionado ao cumprimento dos compromissos assumidos 

no seu requerimento de 9 do mês em curso e com as condicionantes constantes da 

notificação de 10 também do mês em curso; 

-NQ. 16/86, de Américo Soares de Paiva, a requerer licença para pro_ 

ceder à construção de um muro divisório. Analisado o processo e após troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir; 

-NQs 54/87 e 304/86, da CAMAPE, Construções, Ldª .. Analisados os 

processos e ouvidos os esclarecimentos prestados pelos Srs. Vereador Dr. Pires 

dos Santos e Director dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou, por unanimida­

de: 1 - Aprovar o estudo de ocupação do subsolo com aparcamento, com referência 

ao terreno que se situa entre os Sectores "O" e "p" da Zona a Poente da Avenida 

25 de Abril, elaborado pelo Gabinete de Planeamento; 2 - ~nd e r à CAMAPE, Cons­

truções, Ldª., o direito de ocupação do subsolo numa área de mil quinhentos e 

oitenta metros quadrados, assinalada em planta anexa ao processo, ao preço de 

três mil e cem escudos o metro quadrado, destinado à construção de um silo auto­
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móvel, tendo em vista ser aquela empresa a única construtora/áe toda a série de 

blocos a edificar no Sector "O" da Zona em causa e, ainda, os compromissos ja 

assumidos por este Município relativos à cedência do uso de subsolo para extensão 

das caves dos edifícios a construir; 3 - Constituir obrigação do adquirente res­

peitar a quota superior do silo de forma a que fique cinquenta centímetros abai­

xo do nível do solo, a fim de permitir o respectivo ajardinamento. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL: - No se­

guimento da ' parte final da deliberação anterior, a Câmara deliberou, por unanimi 

dade, vender em hasta pública o direito à ocupação do subsolo numa área de mil 

trezentos e vinte metros quadrados, com referência ao terreno que se situa entre 

os Sectores "O" e "p" da zona em epígrafe e se encontra aasinalado em planta ane­

xa ao respectivo processo, o qual se destina à construção de um silo automóvel, 

com a condição de a respectiva venda se limitar aos proprietários dos lotes do 

Sector "p", confinantes pelo Nascente com o terreno em causa. 

A respectiva praça terá lugar em 19 de Outubro, pelas 14 horas e 

30 minutos, sendo a base de licitação de três mil escudos e os lanços de cem es­

cudos. 

AQUISIÇÃO DE BENS - EDIFíCIO DO ANTIGO MAGISTÉRIO: - No seguimento 

das várias deliberações já tornadas sibre o assunto, nomeadamente a de 9 de Mar­

ço, último, e após terminadas as negociações com o Banco Fonsecas & Burnay, o Sr. 

Presidente submeteu à consideração do Executivo uma proposta de aquisição do 

edifício em causa pela importância de vinte e nove milhões setecentos e cinque~ 

ta e dois mil escudos, acrescida da quantia de sete milhões e quinhentos mil es 

cudos, correspondente a indemnização devida pela elaboração dos projectos do edi­

fício de doze pisos anteriormente aprovado para o local, conforme escritura exa­

rada em 18 de Novembro de 1982, de Folhas 4 Verso a 6 Verso, do Livro de Notas 

NQ. 84, do Notariado Privativo deste Município. Mais informou o Sr. Presidente 

que a citada proposta se baseou nos valores constantes da avaliação feita pelo 

Sr. Director dos Serviços Técnicos, cujo teor aqui se dá corno transcrito. 

Seguiu-se troca de impressões sobre o assunto, após o que foi deli­

berado, por unanimidade, aprovar a citada aquisição, tendo em vista situar-se 

aquele edifício em local nobre da cidade onde se acha não ser aconselhável a 

edificação de edifício de tão elevada cércea. 

Esta deliberação carece da aprovação da Assembleia Municipal, nos 

termos legais. , 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nQ. 4 do ArtQ. 85º 

do Decreto-Lei nQ. 100/84, de 29 de Março. 



A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Mu­

nicipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, 

conforme determina o ArtQ. 4Q. do Decreto-Lei nQ. 45362, de 21 de Novembro de 

1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reu­

niao. 

Eram 19 horas. 

efeitos, se lavrou a presente acta, que 

eu, ,Chefe de Repartição dos Serviços 

Adminisf~vos 

ln, v<; ....­
-L- ~ 

~~ 

,� 


